



MUNICIPIUL BAIA MARE

DIRECȚIA RELAȚII INTERNAȚIONALE, PARTENERIATE
CIVICE ȘI COMUNICARE
SERVICIUL PARTENERIATE CIVICE

Str. Gheorghe Șincai 37
430311, Baia Mare, România
Telefon: +40 262 213 824

Fax: +40 262 212 332
Email: primar@baiamare.ro
Web: www.baiamare.ro

Raport nr. 471/2025

Privind fundamentarea proiectului de hotărâre având ca obiect aprobarea Ghidului Solicitanților actualizat pentru acordarea de finanțări nerambursabile de la bugetul local în baza Legii nr. 350/2005 privind regimul finanțărilor nerambursabile din fonduri publice alocate pentru activități nonprofit de interes general în domeniul cultură și a O.G. nr. 51/1998 privind îmbunătățirea sistemului de finanțare nerambursabilă a proiectelor culturale, cu modificările și completările ulterioare

Pentru a crea un cadru organizat și competitiv în domeniul cultură, a fost elaborat la nivelul Municipiului Baia Mare un instrument de lucru denumit "Ghidul solicitanților pentru acordarea de finanțări nerambursabile de la bugetul local în baza Legii nr. 350/2005 privind regimul finanțărilor nerambursabile din fonduri publice alocate pentru activități nonprofit de interes general în domeniul cultură.

Având în vedere:

- modificările legislative ale Ordonanței Guvernului nr. 51/1998 privind îmbunătățirea sistemului de finanțare nerambursabilă a proiectelor culturale în ceea ce privește formularea contestațiilor, conform cărora

"Solicitanții au dreptul să formuleze contestații asupra modului de respectare a procedurii privind organizarea și desfășurarea selecției."

- modificările legislative aduse prin Ordinul nr. 3413/2024 pentru aprobarea Normelor metodologice privind Registrul național al finanțărilor nerambursabile din domeniul culturii și NORMELE METODOLOGICE din 8 noiembrie 2024 privind Registrul național al finanțărilor nerambursabile din domeniul culturii

- punerea în concordanță a criteriilor de evaluare cu prevederile Ordonanței Guvernului nr. 51/1998 privind îmbunătățirea sistemului de finanțare nerambursabilă a proiectelor culturale propunem adaptarea Ghidului solicitanților în acord cu aceste modificări legislative, astfel:

- actualizarea secțiunii definițiilor din Ghidul Solicitantului prin includerea următoarelor:

- **sistemul digital pentru procesele de finanțare a culturii (SDFC)** - sistem digital care: facilitează accesul la finanțare pentru operatorii culturali naționali prin cereri de finanțare simplificate și digitalizate, evaluarea proiectelor, contractare, monitorizare și evaluare, plata finanțării, evaluarea ex post; înregistrează toate granturile culturale publice deja acordate

pentru a preveni dubla finanțare; este utilizat ca instrument de colectare a datelor legate de cheltuielile culturale la nivelul tuturor localităților și regiunilor și al fiecărei localități și regiuni în parte, cu privire la costurile culturale pe tip de proiect, și va permite luarea unei decizii bazate pe dovezi în domeniul politicii culturale; permite accesul transparent la proiecte neconfidențiale, la informații pentru promotorii de proiecte și pentru publicul larg. Pagina web dedicată este www.fonduri-cultura.ro;

▪ **Registrul național al finanțărilor nerambursabile din domeniul culturii (RegFinCult), denumit în continuare Registru** - baza națională de date centralizate în scopul identificării și furnizării de informații privind sursele previzibile și transparente de finanțare, precum și mecanismele de acordare a finanțărilor nerambursabile în domeniul culturii;

▪ **raportor de date** - persoana desemnată de autoritatea finanțatoare, responsabilă cu înscrierea, modificarea, ștergerea sau actualizarea informațiilor despre unul sau mai multe programe de finanțare sau apeluri de proiecte în Registru;

- modificarea secțiunii referitoare la contestații, astfel :

Solicitanții au dreptul să formuleze contestații asupra modului de respectare a procedurii privind organizarea și desfășurarea selecției și să le depună la sediul autorității finanțatoare în termen de maximum 3 zile lucrătoare de la data aducerii la cunoștința acestora a rezultatului selecției

În concluzie, propunem adaptarea Ghidului Solicitanților în acord cu modificările sus-menționate, pentru a crea un ghid care să fie cât mai util și care să vină în întâmpinarea nevoilor beneficiarilor.

Având în vedere cele mai sus menționate, supunem spre aprobare noua variantă a Ghidului Solicitanților actualizat pentru acordarea de finanțări nerambursabile de la bugetul local în baza Legii nr. 350/2005 privind regimul finanțărilor nerambursabile din fonduri publice alocate pentru activități nonprofit de interes general în domeniul cultură și a O.G. nr. 51/1998 privind îmbunătățirea sistemului de finanțare nerambursabilă a proiectelor culturale, cu modificările și completările ulterioare, anexă la proiectul de hotărâre.

Mihai Cosmin Mesaroș
Director executiv

Jr. Livia Lenghel
Șef Serviciu

Întocmit,
Delia Varga
Inspector superior]